

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Надежды на «Женеву-2» | Hoping for Geneva-2

Auteur: Азамат Рахимов, [Женева/Москва](#), 27.08.2013.



Погибшие во время химической атаки (© Reuters)

Проведение международной многоформатной встречи, в рамках которой могли бы быть найдены мирные варианты разрешения затянувшегося конфликта в Сирии, снова откладывается. Даже использование химического оружия против мирного населения не подтолкнуло заинтересованные стороны сесть за стол переговоров.

|

The international conference on Syria which is to provide peaceful solutions to the conflict is again postponed. Even the use of chemical weapons has not triggered the peace process. Hoping for Geneva-2

Еще в мае этого года мировые лидеры, а также представители ООН обещали, что конференция «Женева-2» пройдет этим летом. Однако этого так и не произошло. И до конца августа не произойдет. Узел политических интересов оказался настолько запутанным, что даже факт применения химического оружия на территории, где

находилось большое количество гражданских лиц, не подтолкнуло стороны к решительным действиям.

«Женева-2» - фактически попытка выровнять ситуацию и прекратить боевые действия. [Первая конференция](#), прошедшая в июне прошлого года не дала никаких конкретных результатов. Несмотря на заявления об острой необходимости мирного урегулирования, вооруженные столкновения между сторонниками Башара Асада и оппозицией ежедневно уносят десятки, а то и сотни жизней. По последним данным ООН, за время гражданской войны в Сирии погибло не менее 93 тыс человек. Международный Комитет Красного Креста указывает, что число жертв превысило 100 тыс.



На прошлой неделе в пригороде Дамаска было распылено вещество, по своим характеристикам похожее на нервно-паралитический [газ зарин](#). После трудных переговоров, похоже, удалось добиться разрешения на осмотр территории экспертами ООН. Доступ к исследованию места преступления специалисты получили спустя четыре дня. «Большая часть доказательств могла быть уничтожена», - уверен министр иностранных дел Великобритании Уильям Хейг.

Информация, поступающая с места событий, крайне противоречива. Арабские и европейские СМИ указывают на разное число погибших в результате химической атаки – от 50 до 700 человек. Официальных данных нет. Когда будут готовы отчеты экспертов по химическому оружию, также не сообщается. Ни оппозиция, ни официальный режим не взяли на себя ответственность за произошедшее. Противоборствующие стороны в очередной раз обменялись взаимными обвинениями.

Тем временем генеральный секретарь ООН Пан Ги Мун во время своего последнего выступления в Сеуле заявил: «На счету каждый час. Мы не можем позволить новых проволочек». Генсек настаивает на немедленном прекращении огня и проведении переговоров.

Однако следом пресс-служба ООН распространила заявление Лахдара Брахими, спецпосланника ООН по Сирии. Напомним, он сменил на этом посту Кофи Аннана, человека с огромным политическим влиянием и авторитетом, который все же сам признался в провале мирной миссии. Говоря о перспективах «Женевы-2», Брахими заявил следующее: «Идея была провести ее в сентябре. Однако состоится она в сентябре или нет - это пока надо посмотреть».

Главная причина, из-за которой стопорится мирный процесс, - противостояние двух

принципиально разных подходов к тому, каким должно быть будущее Сирии. Россия и Китай настаивают на том, чтобы народ Сирии сам определился со своим политическим будущим. США и их сторонники не исключают военного вмешательства и свержения Башара Асада.

Россия категорически против подобного сценария. «Любые односторонние силовые действия в обход ООН подорвут усилия международного сообщества по поиску политico-дипломатического решения сирийского конфликта, приведут к его дальнейшей эскалации и самым разрушительным образом повлияют на и без того взрывоопасную ситуацию на Ближнем Востоке», - это сообщение было опубликовано в минувшее воскресение на сайте российского МИДа.

Дамаск согласился ответить на многие вопросы журналистов. Вчера было опубликовано интервью самого Башара Асада «Известиям». Президент Сирии объяснил, какой ему представляется позиция России. «Россия сегодня не защищает президента Башара Асада или правительство, так как сирийский народ может выбрать любого президента и любое правительство. Россия защищает принципы, которым она следует как минимум уже сто лет: принципы независимости и невмешательства во внутренние дела других государств. Сама Россия не раз страдала от этого», - заявил он журналистам.

Если США настаивают на безоговорочном уходе Асада и в этом видят главное условие успеха мирных переговоров, то Россия предлагает усадить сирийского президента за один стол с оппозиционными силами. Все стороны сходятся в том, что «Женева-2» обязательно должна состояться. И как можно скорее.

Башар Асад также описал свои ожидания от конференции. «Миссия женевской конференции — подготовить почву для политического урегулирования в Сирии. Но мы не можем начать диалог по политическому направлению, пока не остановится поддержка терроризма из-за рубежа. То, что мы ждем от Женевы, — это оказание давления на те страны, которые поддерживают терроризм в Сирии. Они должны прекратить контрабанду оружия и отправку наемников-террористов к нам. Когда свершится этот шаг, намного легче станет работать над организацией политического диалога между всеми сирийскими сторонами о будущем образе государства, законодательства, Конституции», - считает Асад.

Остается только надеяться, что «Женева-2» действительно состоится, а ее результаты приведут к прекращению гражданской войны.



[ОН](#)

[Сирия](#)

[Женева](#)

Статьи по теме

[Россия приняла участие в переговорах по Сирии](#)

[Сирийские повстанцы могли использовать газ зарин](#)

[Карла дель Понте: Пора судить сирийских преступников](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/politique/nadezhdy-na-zhenevu-2>